

2023 年 10 月 20 日

中電參加亞太電協年會 展現低碳能源轉型

第 24 屆東亞及西太平洋電力工業協會（亞太電協）大會於今日（10 月 20 日）在福建廈門開幕，主題為「綠色低碳、電亮未來」。中華電力獲邀參加為期 5 天的會議，並由中華電力總裁羅嘉進先生在全體大會上發表主旨演講，公司同時設置大型展覽，全方位展示中電集團（中電）在中國內地和香港的業務以及低碳發展路徑，堅定支持國家「3060」雙碳目標以及香港特區政府的《香港氣候行動藍圖 2050》。

中華電力總裁羅嘉進先生在發表題為「中華電力 邁向淨零」的主旨發言時表示：「中華電力作為亞洲規模最大的電力公司之一，在減碳之路上擔當重要角色。我們已作出短、中、長期規劃，包括採用多元化燃料組合、加強在零碳能源方面的區域合作及探索發展氫能，為發電業務全方位減碳，我們將會繼續與客戶、政府及社區共同努力，協助香港在 2050 年前達致碳中和。」

會場內設置的大型展覽勾畫了中電的《氣候願景 2050》，致力在 2050 年年底前實現整個中電價值鏈淨零溫室氣體排放，並介紹中電旗下中華電力、中電中國和中電源動集團的業務和發展。

中華電力是香港的主要電力公司，為香港八成人口提供穩定可靠的電力服務，展覽從供給側及需求側全方位呈現中電在香港的減碳策略，內容包括新落成啟用的香港首個海上液化天然氣接收站、以及為客戶提供的各項環保節能措施，全力支持香港實現 2050 年前達致碳中和的目標。

中電中國深耕內地市場 40 餘載，現已發展成為內地最大的外來電力投資者。展覽介紹中電中國在內地 16 個省、自治區和直轄市的發電頂項目，涵蓋風電、光伏、水電、核電、燃煤、儲能等多種發電類型，以及在業務所在地的周邊地區推動的公益活動，為有需要人士提供關懷和援助，加強與地區的聯繫。

中電源動集團專注香港和大灣區發展，著力打造能源和基建設施創新產品，展覽透視中電源動集團為不同類型客戶提供的一站式能源解決方案，協助工商業界實踐低碳營商。

中電集團中國區總裁陳濤先生表示：「電力行業減碳對國家實現『3060』雙碳目標至關重要。中電將業務重點聚焦新能源發展，重視實幹，走在前列，在內地的零碳能源裝機佔比已近七成。今年的亞太電協年會聚集了約一千家電力企業，大家互相學習，廣開思路，共同為中國和全球的能源轉型貢獻力量。」

亞太電協成立於 1975 年，是區域性非政府國際組織，宗旨是推動亞太區域內電力行業的交流，會員單位覆蓋多個國家和地區，包括中國、日本、韓國、新加坡、菲律賓、泰國、澳洲等。中華電力於 1975 年加入亞太電協成為創始會員，多年來與亞太區電力行業保持密切溝通與合作。亞太電協大會每兩年舉辦一次，今年，來自亞太及全球的能源組織、政府部門、電力企業、科研機構等各領域代表參與大會。

關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲及印度。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。中電集團是中國內地最大的外來電力投資者，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 246 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。集團持有 50% 股權的 Apraava Energy 是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其成份股均為世界領先的藍籌公司），及主要可持續發展指數包括道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、恆生可持續發展企業指數系列和富時社會責任指數系列。

圖片說明

圖一/二



中華電力總裁羅嘉進先生在第 24 屆東亞及西太平洋電力工業協會大會上發表題為「中華電力邁向淨零」的主旨發言。

圖三/四



中華電力總裁羅嘉進先生（右）和中電集團中國區總裁陳濤先生（左）與東亞及西太平洋電力工業協會主席、中國電力企業聯合會理事長、國家電網有限公司董事長、全球能源互聯網發展合作組織主席辛保安先生合照，並參觀中電展台。

圖五



中電展台展示了中電集團的《氣候願景 2050》，以及中華電力、中電中國和中電源動集團的業務。

- 完 -